



2025年3月9日 星期日
农历乙巳年二月初十日 第17920号
国内统一连续出版物号 CN 43-0002

1版

落实高质量发展要求 如期完成既定目标任务

——习近平主席在解放军和武警部队代表团全体会议上发表重要讲话激励全军斗志昂扬、奋勇前进

新华社记者 梅世雄 梅常伟 李秉宣

3月7日下午,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席十四届全国人大三次会议解放军和武警部队代表团全体会议并发表重要讲话,在全军官兵中引起强烈反响。

在军委机关各部委、军委各直属机构、军委联指中心,在各战区、各军兵种,在军委各直属单位、武警部队,在出席全国两会的军队代表委员驻地,大家第一时间进行学习讨论,纷纷表示要深刻领会党中央、中央军委和习主席决心意图,充分认清实现我军建设“十四五”规划圆满收官的重要性和紧迫性,坚定信心、直面挑战,落实高质量发展要求,如期完成既定目标任务,奋力开创新时代强军事业新局面。

“习主席的重要讲话,鲜明指出规划建设需要把握好的重大关系、实践路径和根本要求,在规划收官的紧要阶段,进一步为全军作出科学指引。”全国人大代表沈方吾说,“作为一名战略规划工作者,听了以后备受鼓舞、充满信心,同时深感沉甸甸的责任。下一步工作中,我们要强化规划执行全局统筹和精准调控,动态解决好遇到的各种矛盾问题,把高质量发展要求贯穿始终,确保如期建成强军胜战的过硬战斗力。”

“习主席的重要讲话,站在全面推进中国式现代化的战略高度,围绕高质量完成我军建设‘十四五’规划目标任务提出明确要求,作出全面部署,为我们攻坚建军百年、支撑强国复兴伟业提供了根本遵循。”来自陆军的全国人大代表皇甫涛说,“对集团军部队来说,要牢记统帅嘱托,立下军令状、签订责任书、细化路线图,扭住攻坚重点,狠抓工作落实,如期完成既定目标任务。”

“习主席强调在规划建设中要提高经费使用精度和效益,对我们来说,就是要精心算好每一笔账,该花的钱全力保障好,不该花的钱坚决卡下来,为规划建设当好‘红管家’和‘铁算盘’,确保每一分钱都花在刀刃上。”来自中央军委后勤保障部的全国人大代表丰艳说。

“当前,海上维权执法形势错综复杂,现实挑战更加严峻,对中国海警有效遂行任务提出了更高要求,也促使海警院校必须提升教研战训能力。”来自武警部队的全国人大代表杜长余认为,“师资队伍是提升教研战训能力的关键。我们将通过加大交流访学、进修培训、挂职锻炼、参演参训力度,全面提升教研战训能力。”

全国人大代表、中国人民解放军航天员大队航天员刘洋说,中国载人航天事业实现跨越式发展,伴随而来的是更复杂的任务状态、更高的任务难度。“长时间的太空驻留、常态化的出舱活动以及大量复杂的科学实(试)验,对航天员的综合素质都提出更高要求。”刘洋说,面临矛盾困难,她和队友们一直刻苦训练,为再度奔赴太空作充分准备。

“近年来,很多新装备新技术新工艺运用于装备工程建设,大幅提升了工程质量和作业效率,我和战友们实实在在感受到了技术创新的助推力。”

十四届全国人大三次会议举行第二次全体会议

习近平李强王沪宁蔡奇丁薛祥李希韩正等出席 赵乐际作全国人大常委会工作报告

听取和审议最高人民法院工作报告和最高人民检察院工作报告

新华社北京3月8日电 十四届全国人大三次会议8日上午在北京人民大会堂举行第二次全体会议,听取和审议全国人大常委会工作报告和最高人民法院工作报告、最高人民检察院工作报告。

习近平、李强、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等出席会议。

受全国人大常委会委托,赵乐际委员长向大会报告全国人大常委会工作。赵乐际在报告中指出,2024年是中华人民共和国成立75周年,是全国人民代表大会成立70周年。习近平同志在庆祝全国人民代表大会成立70周年大会上发表重要讲话,深刻阐述人民代表大会制度的光辉历程、显著优势、宝贵经验和实践要求,为坚持好、完善好、运行好人民代表大会制度提供了根本遵循。

赵乐际在报告中指出,一年来,在以习近平

同志为核心的党中央坚强领导下,全国人大常委会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大精神,深入学习贯彻习近平法治思想、习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想,坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一,践行全过程人民民主,依法履职、担当尽责,各项工作取得新的进展和成效。一是加强宪法实施和监督,维护宪法权威和尊严。完善和落实宪法相关法律制度,修改监督法、监察法,两次审议代表法修正草案并决定提请本次大会审议。推进合宪性审查、备案审查工作,加强宪法理论研究和宣传教育,行使宪法法律赋予人大的任免权。二是认真履行立法职责,不断完善中国特色社会主义法律体系。一年来,共审议法律案39件,通过其中24件,包括制定法律6件、修改法律14件、

作出有关法律问题和重大问题的决定4件。三是依法行使监督职权,发挥人大监督在党和国家监督体系中的重要作用。共听取审议“一府一委两院”21个报告,检查5件法律实施情况,组织开展2次专题询问、9项专题调研,作出2项决议。四是加强和改进代表工作,支持和保障代表依法履职。提升代表议案建议工作质量,密切常委会同代表的联系,密切代表同人民群众的联系,提升代表服务保障工作水平。五是积极开展人大对外交往,主动服务国家外交大局。六是全面加强常委会自身建设,提高依法履职能力和水平。

在报告中,赵乐际指出,我们清醒地认识到,工作中还存在一些差距和不足。将自觉接受人民监督,虚心听取代表和各方面意见建议,不断加强和改进工作。

在报告中,赵乐际指出,2025年是“十四

五”规划收官之年。全国人大常委会要在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,深入学习贯彻习近平法治思想;习近平同志关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想,发展全过程人民民主,认真行使宪法法律赋予的立法权、监督权、决定权、任免权,稳中求进推动人大工作高质量发展,以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业作出新贡献。

赵乐际在报告中对今后一年的任务进行部署,履行宪法实施和监督的职责;高质量推进立法工作;围绕大局做好监督工作;充分发挥人大代表作用;加强人大对外交往;扎实推进“四个机关”建设。

下转2版①

湖南代表团举行分组会议

审议全国人大常委会工作报告 何维张庆伟参加讨论 沈晓明毛伟明等参加

长沙晚报3月8日北京讯(湖南日报全媒体记者 刘燕娟 孙敏 郭震 刘笑雪 长沙晚报全媒体记者 匡春林)8日,湖南代表团在驻地举行分组会议,审议全国人大常委会工作报告。全国人大常委会副秘书长、农工党中央主席何维,全国人大常委会副秘书长张庆伟参加讨论。

代表团团长沈晓明、副团长毛伟明等参加讨论。全国人大及大会秘书处有关同志到会听取意见。

何维代表说,全国人大常委会工作报告简要回顾了新中国成立75年、全国人民代表大会成立70年来取得的历史成就,系统总结了坚持党的领导、社会主义制度、人民代表大会制度的政治优势,进一步坚定了“四个自信”。过去一年,全国人大常委会在以习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想指

引下,多项工作取得了新成效,有力推动了党中央决策部署落地。今年的任务部署符合党中央决策部署,维护宪法权威的制度体系更加完备,重点领域立法工作得到加强,监督的覆盖面更广,人民代表大会制度在代表法修正后,将获得更强有力的法治支撑,人大对外交往继续沿着全方位、多层次推动,“四个机关”建设将更扎实推进。

张庆伟代表说,全国人大常委会工作报告是一个具有政治高度、法治力度、民生温度的好报告,我完全赞成。过去一年,在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,全国人大常委会紧紧围绕党和国家工作大局,深入践行全过程人民民主重大理念,认真履行宪法法律赋予的职责,稳中求进推动人大工作高质量发展。要深刻领悟“两个确立”的决定性意义,坚

决做到“两个维护”,深入贯彻习近平法治思想、习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想,认真做好立法、监督、代表、外事等工作,扎实推进“四个机关”建设,努力为实现强国建设、民族复兴作出人大新贡献。

沈晓明代表说,完全赞成全国人大常委会工作报告。报告通篇贯穿了习近平新时代中国特色社会主义思想、习近平法治思想、习近平同志关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想,体现了坚持党的领导、人民当家作主、依法治国的有机统一,是一个高举旗帜、彰显法治、发扬民主、求真务实的好报告。湖南将认真贯彻落实党中央决策部署,按照报告明确的重点任务,结合我省实际抓好落实,不断提升湖南人大工作质量和水平。

毛伟明代表说,全国人大常委会工作报告

坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,是一个高举伟大旗帜、充满制度自信、彰显民主法治、饱含为民情怀的好报告,表示完全赞成。全省政府系统将深入贯彻习近平法治思想,自觉主动接受人大监督,支持保障人大代表依法履职,深入推进法治政府建设,奋力谱写中国式现代化湖南篇章。

杜家毫代表表示完全赞成全国人大常委会工作报告。他说,过去一年,全国人大常委会深入贯彻习近平总书记在全国人民代表大会成立70周年大会上的重要讲话精神,围绕党和国家工作大局依法履职、担当尽责,充分彰显了中国特色的社会主义政治发展道路的独特优势。要始终坚持党中央集中统一领导,稳中求进推动人大工作高质量发展。

下转3版①

在湘全国人大代表、住湘全国政协委员热议“民营经济”—— 为民营经济高质量发展 凝聚共识注入信心

长沙晚报特派全媒体记者 匡春林 黄汝兮 刘俊

今年的政府工作报告指出,要扎扎实实落实促进民营经济发展的政策措施,切实依法保护民营企业和民营企业合法权益,鼓励有条件的民营企业建立完善中国特色现代企业制度。从中央召开的民营企业座谈会到全国两会,从顶层设计到具体举措,支持民营经济健康发展的最强音响亮发声。

今年全国两会期间,“民营经济”成为在湘全国人大代表、住湘全国政协委员热议的焦点话题,他们围绕如何推动民营经济发展、营造更好创业氛围建言献策,为民营经济高质量发展凝聚共识、注入信心。

代表委员声音

全国人大代表、楚天科技股份有限公司董事长 唐岳:
人才是推动民营经济发展的首要因素

“2月17日,习近平总书记出席民营企业座谈会并发表重要讲话。3月5日,李强总理作的政府工作报告,也多次提出要加大对民营企业的支持,促进民营经济发展。这让我们民营企业感到又一个发展的春天来临了。”唐岳说。

数据显示,长沙民营经济贡献了全市60%以上的GDP,是推动经济发展的重要力量。唐岳说,这一比例与浙江省颇为相似,充分显示出长沙良好的民营经济基础,“从数据来看,长沙每年新注册的经营主体大幅增加。

走进全市各个园区,一大批创新型企业不断涌现。长沙人口净流入数量也较大,还有大量应届大学毕业生加入创新创业队伍,为民营经济发展注入了新鲜血液。”

唐岳认为,多年来,长沙市委、市政府持续优化营商环境,吸引人才的政策力度不断加大,同时,还正全力建设全球研发中心城市,这都为民营经济发展创造了有利的条件。

“在长沙出台的一系列推动民营经济发展的政策中,人才政策最为亮眼且有力。人才是推动民营经济发展的首要因素。”



繁花映古城

3月8日是一年一度的“三八”国际劳动妇女节。天心阁古城墙首次披上由近万枝仿真花编织的“繁花战甲”,高13.4米的古城墙变身国潮艺术地标。源自民间传说的“十二花神”首次以真人NPC形式亮相,与游客进行互动,犹如花神下凡。这座承载着长沙城记忆的古老建筑,在数字技术与传统美学的碰撞中焕发新生,成为市民争相打卡的胜地。

长沙晚报全媒体记者 邹麟 通讯员 陈妙琼 摄影报道



花开天心阁 扫码看辣视频

奋战一百天 办好一个会

省市区三级政协委员助力铜官窑文旅医融合发展工作室召开协商调度会,陈刚参加

长沙晚报3月8日讯(全媒体记者 祝林旭)7日,省市区三级政协委员助力铜官窑文旅医融合发展工作室召开协商调度会,对承办湘赣粤港澳中医药产业协同发展大会相关工作再调度、再推进。市政协主席陈刚,副主席刘金文、杨俊,秘书长郑力虎参加。

会议听取大会筹备相关工作推进落实情况汇报。陈刚对此充分肯定,并要求倒排工期挂图作战,奋战一百天,按时间节点有序推进“十个一”执行方案,坚持清单化、项目化、闭环化管理,顺势而为、乘势而上,把握市场脉搏,用活在地资源,完善基础设施,以文旅引流带动产业增值,让会议办出获得感、幸福感。市政协将紧扣省市工作部署要求,搭建平台、畅渠道、聚合力、促落实,为“办好一个会、烧红铜官窑、赋能望城片区发展”贡献政协力量。

当天,陈刚还参加了2025年全市导游行业“游客满意在长沙”志愿服务见行动”技能实训启动仪式,为长沙导游、讲解员实训基地(铜官窑站)授牌,并鼓励文旅一线工作者进一步弘扬雷锋精神,深化志愿服务,提升游客安全感和满意度。

劳动东路(龙峰大道—机场城际快速干道)项目有序推进,长沙市区至黄花机场再添一条快速路 预计今年9月达到通车条件

长沙晚报3月8日讯(全媒体记者 朱泽霖)记者今日从临空集团了解到,作为机场周边集疏运路网建设的道路之一,劳动东路(龙峰大道—机场城际快速干道)是连接机场至市区的重要东西向快速路,自开工以来,工程建设有序推进,预计2025年9月30日达到通车条件。

劳动东路(龙峰大道—机场城际快速干道)项目西起龙峰大道,东至机场城际快速干道,全长约2.4km,道路路幅宽度60m,主线双向六车道,设计速度为80km/h,辅路双向四车道,设计速度为50km/h。项目横跨长沙县两镇三村,预计建安总投资约4亿元。建设内容包含全线路基路面、龙峰大道跨线桥及黄金大道跨线桥等,两座跨线桥总长约470米。

在建设现场,工程车辆往来穿梭,工人在各自的点位上忙碌着。从空中俯瞰,主线双向六车道、辅路双向四车道的路面显得格外宽阔。“项目正在进行路面工程、绿化立交及跨龙峰大道桥梁等施工,我们坚持一周一调度、一日一总结,成立了工作专班推进项目建设,明确了关键节点任务,确保项目进度实现大跨步。”临空集团集疏运项目负责人曾龙介绍,项目全线通车后,将给市民从市区到机场提供更快捷、安全的出行环境。

目前,项目已完成全线路基、黄金大道跨线桥施工,施工进度已达70%。据了解,劳动东路道路工程是黄花机场周边集疏运路网建设的重大项目之一,项目建成后将成为连接长沙市区至长沙黄花机场的又一条横穿东西的重要通道,将极大提升航空服务水平及运行效率,串联起黄兴大道、东十一路、长株高速、龙峰大道、黄金大道、机场城际快速干道等多条重要干线,实现机场枢纽与城市交通网的快速互联互通,优化区域路网结构。